

## **Posudek oponenta diplomové práce na téma: „Daňová legislativa a metodika v České republice“**

**Autor diplomové práce:** Ing. Alena Dugová

**Oponent diplomové práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Tématem předložené diplomové práce je neustále se měnící daňová legislativa. S ohledem na skutečnost, že právě tato právní oblast je jednou z nejčastěji se novelizující oblastí, a stává se tak jak pro laickou tak i odbornou veřejnost stále méně přístupnější a přehlednější, je volba tohoto tématu nanejvýš aktuální.

Diplomová práce je členěna do pěti základních kapitol, a to včetně Úvodu a Závěru. Struktura práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, systematický a srozumitelný. Autorka svůj výklad průběžně graficky dokumentuje, což zvyšuje úroveň této diplomové práce a přispívá k vytvoření komplexního pohledu na daný problém. Z práce je tak patrná pečlivost, snaha o ucelenost a především přehlednost.

K této diplomové práci však nelze přistupovat jen jako k práci ryze popisného charakteru, jak by se mohlo z jejího zadání nabízet. Autorka totiž kromě popisné metody, která je bezesporu nezbytná v zájmu podání komplexního pohledu na oblast daňové legislativy, využívá i metody komparační a analytické. Předložená diplomová práce rozhodně nepostrádá hlubší analýzy a interpretaci předkládaných faktů, vlastní úvahy a návrhy na zefektivnění jak procesní stránky daňového řízení, tak i daňové soustavy jako takové – např. otázka zavedení formulářů, prodloužení lhůty pro stanovení daně, efektivnější kontrola, elektronická komunikace, aj.. Z tohoto pohledu je zejména kapitola č. 4 velice zdařilá; autorka zde nabízí konkrétní možnosti a způsoby, jak řešit nedostatky a pro mnohé složitost a nepřehlednost v daňové legislativě (zejména u daně z příjmů a DPH). Je sympatické, že se autorka nezabývala jen problémy z pohledu správce daně ale i z pohledu daňových subjektů či zaměstnanců správce daně. Autorka své výsledky a závěry prezentuje srozumitelně.

Autorka zvolené téma zpracovala v dostatečném rozsahu a prokázala hlubší orientaci v dané problematice. Na základě výše uvedeného se domnívám, že tato diplomová práce je určena nejen odborné ale i široké laické veřejnosti.

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva a národního hospodářství

---


Kladně dále hodnotím práci s judikaturou a právními prameny. Též práce s poznámkovým aparátem je v pořádku. Autorce se zdařilo kultivovanou formou podat komplexní pohled na vybranou právní problematiku ke stavu odevzdání diplomové práce.

Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. S ohledem na výše uvedené je nutno konstatovat, že diplomová práce splňuje jak po formální, tak po věcné stránce veškeré požadavky kladené na její úroveň, a **proto tuto předloženou diplomovou práci bez výhrad doporučuji k následné ústní obhajobě**.

*Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:*

- *Úprava daňových předpisů „de lege ferenda“*

V Plzni dne 26. dubna 2012

  
JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství